
PISA 2022 matematiikan esimerkkitehtäviä 

PISA 2022 -arvioinnin esikokeesta julkaistiin vapaasti saataville neljä matematiikan 

tehtäväkokonaisuutta, jotka koostuvat yhteensä kymmenestä tehtävästä. Näistä esitetään 

koeohjelmistosta otetut kuvakaappaukset sekä kunkin tehtävän kuvaus oikean vastauksen kera. 

Tehtäväkokonaisuus CMA104 – Auton hankinta 

Johdanto 

 

 

  



Auton hankinta – Tehtävä 1/2 

 

 

 

 

 

Tehtävän nimi Auton hankinta – CMA104Q01 
Sisältöalue Määrällinen ajattelu 
Prosessiluokka Matemaattinen muotoileminen 
Konteksti Henkilökohtainen 
Tehtäväformaatti Yksinkertainen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Auto B 
Suoritustaso 2 

 

  



Auton hankinta – Tehtävä 2/2 

 

 

 

Tehtävän nimi Auton hankinta – CMA104Q02 
Sisältöalue Muutos ja yhteydet 
Prosessiluokka Matematiikan käyttötaidot 
Konteksti Henkilökohtainen 
Tehtäväformaatti Yksinkertainen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus 9 000 
Suoritustaso 6 

 

  



Tehtäväkokonaisuus CMA106 – DVD-levyjen myynti 

Johdanto 

 

 

 

  



DVD-levyjen myynti – Tehtävä 1/3 

 

 

Tehtävän nimi DVD-levyjen myynti – CMA106Q01 
Sisältöalue Epävarmuus 
Prosessiluokka Ratkaisujen tulkinta 
Konteksti Yhteisöllinen 
Tehtäväformaatti Monitahoinen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Täydet pisteet: (ylhäältä alas) Kyllä, Ei, Kyllä 

 
Osittaiset pisteet: Mitkä tahansa kaksi valintaa oikein 

Suoritustaso 4 (Täydet pisteet) 
1a (Osittaiset pisteet) 

 

  



DVD-levyjen myynti – Tehtävä 2/3 

 

 

Tehtävän nimi DVD-levyjen myynti – CMA106Q02 
Sisältöalue Muutos ja yhteydet 
Prosessiluokka Matemaattinen muotoileminen 
Konteksti Yhteisöllinen 
Tehtäväformaatti Avoin vastaus – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Täydet pisteet: 2020 

 
Osittaiset pisteet: 2019 tai 11,5 

Suoritustaso 6 (Täydet pisteet) 
5 (Osittaiset pisteet) 

 

  



DVD-levyjen myynti – Tehtävä 3/3 

 

 

Tehtävän nimi DVD-levyjen myynti – CMA106Q03 
Sisältöalue Muutos ja yhteydet 
Prosessiluokka Ratkaisujen tulkinta 
Konteksti Yhteisöllinen 
Tehtäväformaatti Monitahoinen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Täydet pisteet: 

1998–2004: Nouseva, Epälineaarinen 
2005–2007: Nouseva, Lineaarinen 

 
Osittaiset pisteet: 

Oikeat valinnat vain vuosille 1998–2004 
TAI 

Oikeat valinnat vain vuosille 2005–2007 
TAI 

Mitkä tahansa kolme valintaa oikein 
Suoritustaso 3 (Täydet pisteet) 

1a (Osittaiset pisteet) 

 

  

Vastausvaihtoehdot 

Myynnin kehityssuunta: Nouseva, Laskeva 

Matemaattinen malli: Lineaarinen, Epälineaarinen 



Tehtäväkokonaisuus CMA118 – Muuttoauto 

Johdanto 

 

  



Muuttoauto – Tehtävä 1/2 

 

 

Tehtävän nimi Muuttoauto – CMA118Q01 
Sisältöalue Tila ja muoto 
Prosessiluokka Matematiikan käyttötaidot 
Konteksti Henkilökohtainen 
Tehtäväformaatti Yksinkertainen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus 128 
Suoritustaso 2 

 

  



Muuttoauto – Tehtävä 2/2 

 

 

Tehtävän nimi Muuttoauto – CMA118Q02 
Sisältöalue Tila ja muoto 
Prosessiluokka Matemaattinen päättely 
Konteksti Henkilökohtainen 
Tehtäväformaatti Yksinkertainen monivalintatehtävä – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Hän ei ole oikeassa, koska mikään muuttoauton A sisätavaratilan mitta ei ole 

jaollinen 0,75:llä, mikä on suuren laatikon korkeus. 
Suoritustaso 6 

 

  



Tehtäväkokonaisuus CMA159 – Onnenpyörät 

Onnenpyörät – Tehtävä 1/3 

 

 

Tehtävän nimi Onnenpyörät – CMA159Q01 
Sisältöalue Epävarmuus 
Prosessiluokka Matemaattinen päättely 
Konteksti Henkilökohtainen 
Tehtäväformaatti Avoin vastaus – Pisteyttäjän tekemä pisteytys 
Vastaus Pisteytysohje 
Suoritustaso 3 (Täydet pisteet) 

3 (Osittaiset pisteet) 

 

Täydet pisteet 

Koodi 2:  Valittu Ei ja perustelussa tuodaan esiin, että kummassakin onnenpyörässä nuoli pysähtyy 

yhtä todennäköisesti siniselle TAI että sinisen alueen pinta-ala on sama. 

• [Ei] Siniselle pysähtymisen todennäköisyys on kummassakin onnenpyörässä sama. 

• [Ei] Kummassakin onnenpyörässä puolet ympyrästä on sininen. 

• Hän ei ole oikeassa, koska kummassakin onnenpyörässä on saman verran sinistä. 

[Epäsuora viittaus siihen, että on valittu "Ei".] 

• [Ei] Se on yhtä suuri. ["Se" viittaa tässä todennäköisyyteen.] 

• [Ei] Koska 
1

2
=

2

4
 



• Hän ei ole oikeassa, koska todennäköisyys on kummassakin onnenpyörässä sama. 

• [Ei] Sillä on yhtä suuri todennäköisyys pysähtyä punaiselle tai siniselle kummassakin 

onnenpyörässä. [Hyväksyttävä vastaus, koska siinä täsmennetään, että 

"kummassakin onnenpyörässä." Siniselle pysähtymisen todennäköisyyden 

vertaaminen punaiselle pysähtymisen todennäköisyyteen on riittävä vain, jos 

kumpikin onnenpyörä on mainittu erikseen.]  

Osittaiset pisteet 

Koodi 1: Valittu Kyllä, mutta esitetty perustelu tukee vastausta Ei. 

• [Kyllä] Siniselle pysähtymisen todennäköisyys on kummassakin onnenpyörässä sama. 

• [Kyllä] Koska 
1

2
=

2

4
. 

Ei pisteitä 

Koodi 0: Muut vastaukset, mukaan lukien sellaiset, joissa on valittu Kyllä tai Ei, mutta joissa 

perustelu on väärä tai se puuttuu kokonaan. 

• [Ei] Sillä on yhtä suuri todennäköisyys pysähtyä punaiselle kuin siniselle. 

[Vastauksessa ei mainita erikseen kumpaakin onnenpyörää.] 

• [Ei]. 

• [Kyllä] Koska sininen alue on suurempi onnenpyörässä A kuin onnenpyörässä B. 

Koodi 9: Puuttuva vastaus. 

  



Onnenpyörät – Johdanto/Harjoitusosio 

 

  



Onnenpyörät – Tehtävä 2/3 

 

 

Tehtävän nimi Onnenpyörät – CMA159Q02 
Sisältöalue Epävarmuus 
Prosessiluokka Ratkaisujen tulkinta 
Konteksti Tiede ja teknologia 
Tehtäväformaatti Avoin vastaus – Pisteyttäjän tekemä pisteytys 
Vastaus Pisteytysopas 
Suoritustaso 5 (Täydet pisteet) 

5 (Osittaiset pisteet) 

 

Täydet pisteet 

Koodi 2: Perustelussa viitataan siihen, että kun pyöräytysten lukumäärä kasvaa, prosenttiosuus 

lähenee teoreettista todennäköisyyttä. 

• Kunkin värin prosenttiosuus tulee lähemmäs ja lähemmäs lukua 
1

6
. 

• 10 000 pyöräytyksellä kaikki prosenttiosuudet ovat noin 16–17 %, mikä on lähellä 

teoreettista todennäköisyyttä (16,667 %). [Hyväksytään teoreettisen 

todennäköisyyden arvot väliltä 0,16–0,17 (16 %–17 %).] 

• Kun pyöräytysten lukumäärä kasvaa, kunkin värin prosenttiosuus lähenee teoreettista 

todennäköisyyttä. 

 



Osittaiset pisteet 

Koodi 1: Perustelussa viitataan siihen, että kun pyöräytysten lukumäärä kasvaa, kunkin värin 

prosenttiosuus on suunnilleen sama TAI annettu hyväksyttävä perustelu, jossa 

teoreettinen todennäköisyys on väärin. 

• Kun pyöräytysten lukumäärä kasvaa, prosenttiosuudet lähenevät toisiaan. 

• Ne ovat kaikki noin 16 % tai 17 %. ["Ne" viittaa prosenttilukuihin, jotka kuvaavat 

nuolen pysähtymiskertoja kunkin värin kohdalle. Tästä vastauksesta puuttuu näiden 

lukujen vertaaminen teoreettiseen todennäköisyyteen.] 

• Kunkin värin prosenttiluku lähenee ja lähenee lukua 
1

5
. 

Ei pisteitä 

Koodi 0: Muut vastaukset. 

• Koska 1/6 on noin 16,67 %. 

Koodi 9: Puuttuva vastaus.  



Onnenpyörät – Tehtävä 3/3 

 

 

Tehtävän nimi Onnenpyörät – CMA159Q03 
Sisältöalue Tila ja muoto 
Prosessiluokka Ratkaisujen tulkinta 
Konteksti Tiede ja teknologia 
Tehtäväformaatti Avoin vastaus – Automaattinen pisteytys 
Vastaus Täydet pisteet: 

Keltainen = 144 ° [hyväksytään vastaukset väliltä 140–148] 
Violetti = 72 ° [hyväksytään vastaukset väliltä 68–76] 

 
Osittaiset pisteet: 

Hyväksyttävä arvo vain keltaiselle 
TAI 

Hyväksyttävä arvo vain violetille 
TAI  

Oikeat vastaukset väärinpäin: 
Keltainen väliltä 68–76 ja Violetti väliltä 140–148 

Suoritustaso 5 (Täydet pisteet) 
4 (Osittaiset pisteet) 

 


